

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся. Новосибирской области

№ 33 (4601) 23 ФЕВРАЛЯ 1941 г. Воскресенье. Цена 10 коп.

Да здравствует XXIII годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Да здравствует наша родная Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР!



## Об очередном пленуме ЦК ВКП(б)

21 февраля 1941 года состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б). Пленум утвердил резолюцию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ и по докладу тов. Вознесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“.

Пленум утвердил резолюцию по докладу тов. Молотова на пленуме о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Пленум признал необходимым выработку конкретных предложений на основе принятой резолюции о премировании по каждой отдельной отрасли промышленности и транспорта.

Пленум пополнил состав Политбюро ЦК ВКП(б), избрав в состав кандидатов в члены Политбюро т. т. Вознесенского Н. А., Щербакова А. С., Маленкова Г. М.

### В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР, исходя из решения XVIII съезда ВКП(б), поручили Госплану СССР приступить к составлению генерального хозяйственного плана СССР на 15 лет, рассчитанного на решение задачи — перегнать главные капиталистические страны в производстве на душу населения — чугуна, стали, топлива, электроэнергии, машин и других средств производства и предметов потребления.

### В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

XXIII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота коллектив коксохимзавода ознаменовал новыми производственными подарками. За две декады февраля план по выжигу кокса выполнен на 103,4 процента и по химии — на 102,8 процента. Вперед по выполнению плана выжиг кокса идет смена, которой руководит тов. Горбунов (старые коксовые печи), она за 20 дней февраля дала 105 процентов плана и смена т. Каптанова (новые коксовые печи) — 102,3 процента.

За последнее время резко улучшился свою работу химический цех. Сульфатный цех (начальник т. Осипов) выполнил двухдекадный план на 114,8 процента. Один из лучших аппаратчиков этого цеха тов. Арсеньев перевыполнил задание на 10,1 процента. Цех, которым руководит тов. Сварник дал 110,9 процента, а 19 февраля установил небывалый рекорд в коксохимии, — суточный план выполнил на 146 процентов.

### Решили овладеть знаниями ПВХО

Беседы на избирательных участках уже вошли в быт большинства домохозяйек. Они охотно идут послушать рассказ своего агитатора на ту или иную тему. Сейчас агитатору уже не приходится по 2-3 раза приглашать каждую домохозяйку. Зная, где и когда должна проходить беседа, она приходит сама.

21 февраля, ровно в 7 часов вечера агитатор Комторга тов. Колесников пришел в дом № 44 по Пролетарской улице. Домохозяйка тов. Козичина заботливо приготовила квартиру для гостей. У нее уже сидело несколько женщин.

В этот раз тов. Колесников рассказал своим слушателям о XXIII годовщине нашей доблестной Красной Армии. Внимательно и с большим интересом женщины слушали о том, как была создана Красная Армия и как под руководством партии большевиков и лично Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина она побеждала врагов.

### Выполнили двухмесячный план

Став на стахановскую вахту в честь открытия XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив горняков шахты «Центральная» ежедневно дает сотни тонн высококачественного угля сверх плана. Двухмесячный план угледобычи выполнен 21 февраля.

Первое место в соревновании занял первый участок (начальник т. Кабанов). Он еще 18 февраля выполнил двухмесячный план и сейчас добыча угля идет на уровне 140 процентов. Второе место занял участок, которым руководит тов. Серовский, закончивший выполнение двухмесячного плана 21 февраля.

### Сверх двухмесячного плана

С 16 февраля Кемеровский леспромпромсоюз выдает продукцию сверх двухмесячного плана. Многие артели леспромпрома в январе и феврале освоили производство новых видов продукции. На

конец-то домохозяйки могут купить в магазинах долгожданные прищипки для белья. Около 1500 любителей лыжного спорта катаются сейчас на лыжах производств леспромпрома.

### Итоги работы за 23 дня февраля

Дни подготовки и работы XVIII Всесоюзной партконференции угольщики отметили новым подъемом социалистического соревнования, повышением темпов добычи. План угледобычи первых двух декад февраля Наркомат угольной промышленности перевыполнил. Сверх программы дан

не один десяток тысяч тонн угля. Все три комбината Донбасса выполнили с превышением двухдекадные задания. Уголь сверх плана добыли все 8 трестов Кузбасса, шахты Подмосковского бассейна, Востсибугля, Дальнего Востока, Средней Азии и Казахстана.

## Красная Армия — могучий оплот советского народа

Сегодня весь советский народ торжественно отмечает юбилей вооруженных сил страны социализма — XXIII годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Красная Армия — детище Октябрьской социалистической революции. Она выстояла великой партией Ленина — Сталина. Ленин и Сталин были ее организаторами, ее блестящими стратегами.

Красная Армия — могучее оружие борьбы за диктатуру рабочего класса, за социализм. Красная Армия — армия социализма, армия народа. Она проинициала единой целью — защиты социалистической родины и помощи угнетенным народам в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства.

Славный, героический путь прошла наша героическая армия. Красная Армия разгромила и развела в прах полчища белогвардейцев. Это была победа над соединенными силами 14 империалистических государств.

Красная Армия победила в гражданской войне потому, что она боролась за дело народа.

Крепкая связь с народом обеспечивает нашей армии крепкий тыл. В этом источник силы и героизма Красной Армии, залог ее непобедимости.

За годы, прошедшие после окончания гражданской войны наша страна достигла гигантских успехов в укреплении хозяйственной и оборонной мощи страны. СССР превратился в могучую индустриальную державу с первоклассной техникой.

Вместе со всей страной росли и крепели вооруженные силы страны социализма. Наша промышленность снабжает армию самой современной военной техникой. Уже в 1939 году у нас были боевые самолеты, которые поднимались на высоту более, чем в 15 тысяч метров и бомбардировщики, скорость которых превышала 500 км. в час. На каждого красноармейца в среднем приходилось 13 механических лошадиных сил.

Вместе с ростом военной техники росли замечательные большевистские кадры Красной Армии — командиры, политработники, бойцы, следящие воинского долга и безграничной преданности своей родине и великому делу Ленина — Сталина. (Ворошилов).

В боях у озера Хасан и у Халхин-Гола Красная Армия прославилась себя победами и писала новые героические страницы в свою историю.

Великий освободительный поход в Западную Белоруссию и Западную Украину завершился воссоединением 13 млн. белорусов и украинцев с советским народом.

В боях с финской белогвардейской Красная Армия покрыла себя неуязвимой славой. Она проявила чудеса храбрости, мужества и отваги. В этой войне наша армия столкнулась с соединенными силами империалистов ряда стран. Красная Армия разгромила врагов и обеспечила безопасность северо-западных границ и цитадели революции — города Ленина. В боях за родную землю выросла когорта богатырей Красной Армии. 405 храбреев из храбрых присвоено звание Героя Советского Союза.

Опыт последних боевых действий показал, что одним из важнейших условий победы является боевая выучка каждого отдельного бойца и командира. За минувший год Красная Армия, под руководством Героя и маршала Советского Союза тов. Тимошенко, проделала большую работу по перестройке методов и характера боевой подготовки. Наша армия воспитывается в духе преодоления всех трудностей современного боя.

Сейчас, когда международная обстановка чревата всякими неожиданностями, когда возросла военная опасность для нашей страны, мы должны еще больше крепить оборону нашей родины. Порох держать всегда сухим и не жалеть сил и средств на производство самолетов, танков, кораблей, снарядов для нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вооружила весь советский народ программой действий по дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи СССР.

Полностью выполнить решения конференции — дело чести всех партийных и непартийных большевиков. Каждый советский патриот знает, что основы роста хозяйственной и оборонной мощи страны Советов заложены в полном использовании передовой техники, в повышении куль-

туры труда, в укреплении трудовой дисциплины, в дальнейшем разрывании стахановского движения, в повышении производительности труда.

Население нашей страны — резерв Красной Армии, поэтому каждый гражданин должен неустанно работать над овладением одной из военных специальностей.

Советский народ, слившись воедино с коммунизмом, является неиссякаемым источником героизма. Велика любовь народа к Красной Армии. Велика преданность Красной Армии делу коммунизма. С такой социалистической армией мы непобедимы.

Р. ШВАРЦ

(Воспоминания)  
1918 год. Над молодой Советской страной нависла угроза вооруженного вторжения империализма. Поднимала голову внутренняя контрреволюция.

Советское правительство во главе с В. И. Лениным в своем декрете указывало, что социалистическое отечество в опасности, что священным долгом рабочих и крестьян России является беззаветная защита Республики Советов. На этот призыв рабочий класс горячо откликнулся. На заводах и фабриках начали создаваться вооруженные отряды.

Я работал тогда на Урале, на Алапаевском металлургическом заводе. Объявленная запись добровольцев привлекла большое количество желающих идти защищать молодую социалистическую республику. Свыше 700 человек рабочих завода записалось добровольцами.

В последних числах февраля первая сотня добровольцев нашего завода была в Екатеринбург. Соединившись здесь с отрядами из других заводов, наш единый отряд был направлен в гор. Троицк, бывшей Оренбургской губернии, против офицерских и белоказачьих банд Дутова.

Выбитые из Оренбурга советскими моряками, дутовцы заняли город Верхне-Уральск. Наш отряд вместе с отрядами Белорецкого и Пермского заводов выступил на Верхне-Уральск. Дутовцы считали, что с нами они легко раздольются. Думали взять нас голыми руками.

Белки пустились на хитрый маневр. Отвлекая наши отряды от Троицка, они решили занять этот город, учитывая его крупное значение, как железнодорожного узла. Когда наш отряд повернул назад, к Троицку, дутовцы напали на нас, особенно ночью, с тыла и с флангов. Между казачьим поселком «Берлин» и г. Троицком дутовцы намеревались дать решительный бой. Местность была для них очень выгодная — дорогу по ровной степи перерезал глубокий овраг. Здесь они и встретили наш отряд. Преимущество было на стороне противника. К тому же начальником нашего отряда был бывший офицер, который, как потом выяснилось, помогал белогвардейцам (после первого же серьезного боя он был разоблачен и убит).

Цепи красноармейцев неудержимо шли в наступление на завесах в овраге белогвардейцев. Нашей стремительной атаке враг не выдержал. С большими потерями отступил.

В невыгодное время боя и на свою «молодость», наши отряды Красной Армии показали высокую боеспособность. «Неорганизованная толпа», как окрестил нас дутовцы, была вооруженного до зубов врага. После этого он стал избегать серьезных боев.



На снимке: Народный комиссар обороны СССР Герой и маршал Советского Союза С. К. Тимошенко в своем рабочем кабинете.

## РАССКАЗЫ ОБ ИСКУССТВЕ ВОЙНЫ

Народный комиссар обороны Герой и маршал Советского Союза С. К. Тимошенко, обращаясь к бойцам и командирам, говорил о том, что мы должны воспитывать и обучать себя в суровых условиях, если хотим не на словах, а на деле, по-настоящему готовить себя к победным боям за Родину.

Искусство войны состоит не только в храбрости и хорошей технике вооружения. Цена храбрости и героизма удешевляется, когда бесстрашие сочетается с знанием дела, холодным расчетом, военной хитростью, инициативой.

Ниже печатаются простые, правдивые рассказы участника боев с белофиннами Героя Советского Союза майора С. Ниловского об искусстве войны.

### МАЛЕНЬКАЯ ПУШКА

Атака начиналась, но дот\* впереди еще жила. Огнем наших гаубиц были снесены лишь маскировочные «подушки». Из-под земли и камня дот вылезла наружу, и в бинокль были хорошо видны толстые скрепленные болтами стальные листы напольной стены и черные щели амбразуры. Разрушить дот артиллерия не успела. Обойти дот было нельзя. Пехоте надо было пройти через сектор ее обстрела.

На глазах у поднимавшихся в атаку бойцов в стену дота ударил два гаубичных снаряда. Это были последние, завершающие артиллерийскую подготовку атаки, снаряды 152-миллиметровых гаубиц. Один из них рикошетировал и разорвался в стороне, второй — смял один из болтов, но лишь пропарал верхний лист стали. Броня дота была слишком крепка и для них.

Цепи нашей пехоты приближались на 250 — 300 метров — дот «открыла огонь». Бойцы и командиры батальона еще несколько минут двинулись вперед по

люди, как припал к прицельной трубке Егорова, как дрогнуло оружие от первого своего выстрела. На стене дота появились облачка дыма, через минуту командир первой роты вскакал на дот уже 18 прямым попаданиями. Что толку? Дот вела огонь с прежней силой. На ее броню улары 40-миллиметровый снаряд оставался лишь чуть заметные вмятины, похожие на пятна.

— Это тебе не танк, понимать надо, — сказал с сокрушением командир батальона тихо, так, словно Егоров лежал рядом с ним и должен был слышать каждое его слово.

Но в это время в одной из амбразур дота как-то необычно блеснула пламя и глухой разрыв точно ушел в землю. На правом фланге батальона снег перестал шипеть, пулеметная повозка утихла.

— Товарищ комбат, — крикнул комиссар. — Понимаете ли вы, Егоров стреляет по амбразурам... Маленькая пушка снова двинулась вперед. Теперь она ползла еще медленнее, оставляя на снегу пятна крови. Кто-то из орудийного расчета был ранен. Пушку тащили двое людей. Она подползала к доту все ближе. Оставилась снова.

— На сколько метров они подошли? — спросил кто-то командира батальона. — Они же совсем рядом. Метров восемьдесят.

Характер огня белофиннов резко изменился. Вначале не обрадовавшие внимания на «комариновую смерть», подползавшую к ним, они теперь сосредоточили весь свой огонь на позиции маленькой пушки. Сюда же перенесли огонь и финские минометы. Мины рвались совсем близко, покрывая снег вокруг пушки черными пятнами выброшенной из воронок земли. А пушка продолжала стрелять. Это было невероятной, ошеломляющей дерзостью, но это было так. Сквозь огонь и смерть,

когда на горизонте Егорова, том, что его пушка может бороться с дотами, но он все же решил попытаться. В стальных плитках были шпалы амбразур, в щелях — узкие щели.

Сбитый крупным осколком мины отлетел в сторону, дот его разорвало, осколки упали равной стороной. Пушка продолжала стрельбу, и один за другим замолкали пулеметы дота, и уже поднялась в рост и шла в атаку пехота Красной Армии.

Взрыв мины раздался совсем рядом. Пушку подбросило, трубы лафета смялись, Егорова откинуло в сторону. Но батальон уже проходил дот. Красный флаг развевался на его куполе, а около стальной, совсем не страшной теперь стены с заклепанными амбразурами возлились саперы — подрывники.

Искалоченную пушку доставили в тыл соединения. Командующий долго и с любопытством рассматривал ее.

— Мал, да удал, — сказал он, поворачивая в руках маленький патрон пушки. — Вот еще одна норма спровинута, товарищи командиры, еще один лаблон смят.

На одной из текстильных фабрик сейчас работает мастером Герой Советского Союза Иван Егорович Егоров, еще раз утвердивший в божу правоту сурового наказа:

— Кто знает дело, тот не знает страха.

**ЛОГИЧЕСКАЯ РАЗВЕДКА\***

Передний край белофинской обороны. Бесчисленное количество почти одинаковых скал, бугров, поросших деревьями, снежные холмы, кустарники... Среди тысяч приметных точек — десятки незаметных дотов... Но где они? Огневая разведка затруднена.

была удобная высота. Лейтенант подумал, что если бы он укрепил этот участок обороны, то использовал бы высоту в системе укреплений.

Два дня он видел одно и то же. Спокойный камень, деревья, на которые наредка садился ворон, тихий снежок, осыпающий высоту. На третий день он заметил, что на подходах к высоте, как-то необычайно, волнообразно шевелится снег. Белые стальные каски двигались по незаметным траншеям. Зачем итти белофиннам к пустому и мертвому месту? Лейтенант Музыкин деловито о своих наблюдениях. Никаких доказательств существования дота, кроме собственных догадок и замеченного передвижения противника, он привести не мог.

Доводы лейтенанта выглядели убедительно. Надо было заставить дот заговорить. К высоте были брошены три танка. И дот заговорил...

...Шли недели. Ряд дотов был уже обнаружен и уничтожен. Но оставался один участок на юго-восточной опушке рощи «Молодое», где холмы, кустарники, камни не подавали признаков жизни. В самом начале боев за укрепленный район здесь были разрушены артиллерийским огнем деревянные — каменные укрепления. Путь как будто был расчищен. Но в сознании никак не укладывалось, что целий участок укрепленного района белофинны защищали этими маломощными дотами.

Разведчики первого дивизиона, которые в течение месяца так и не могли обнаружить впереди себя каких-либо признаков дотов, явились в штаб с интересной догадкой: не являются ли деревяно — каменные блиндажи, которые мы разрушили, своеобразной маскировкой размыкаемых нами железобетонных сооружений.

За каждой из развалин стала с тех пор смотреть отдельная группа наблюдателей. Развалины оставались «мертвыми». Можно было снимать наблюдение. Все «нормы» разведки были уже выполнены. Ну, опростовосились белофинны — оставили в системе обороны незащищенный участок, с кем не бывает? Но разум все-таки отказывался понимать ошибку противника.

Наблюдение продолжалось. 6 февраля, за пять дней до общей атаки, разведчики увидели, что вывороченное из одной стены бревно приняло другое положение. Само оно не могло повернуться. Разведчики, буквально, впились в него глазами. И вот в 17.35 седьмого февраля, как записано в журнале разведки, бревно сделало еще один поворот. Под развалинами была жизнь...

Три дня наша группа орудий тяжелых систем разрушала эти «развалины». Они были, буквально, вырваны со своего места, земля вокруг них превращена в пыль и раскидана по сторонам. И тогда наружу, из под камня и дерева блиндажей, вылезли три железобетонных дота. Командир стрелкового полка, который должен был итти в наступление по этому «чистому полю», только покачал головой. Его батальоны были бы расстреляны в упор, если бы разведчики первого дивизиона не перенали нового способа «логической разведки».

Майор С. НИЛОВСКИЙ — Герой Советского Союза.

(Из рассказа участника гражданской войны «Ветеран» орденом Т. Лежнева Ф. И., ныне рабочего Намеровой ГРЭС).

Было это на Кубани. Бригада наша заняла станцию Т-скую. От жителей ее узнали, что эскадрон белых ушел отсюда еще два дня назад.

Начальство решило бойцам передышку устроить, задержаться в станции. Не успели расквартировать бригаду, вызывает комбриг меня и еще четырех кавалеристов. Задание — в разведку отправиться. Комбриг пальцем пометил на подбородке скоблут объясняет: «Положение бригады вам понятно: свои — свои, с трех сторон — врагелевы. Каждую минуту можно ждать нападения, откуда — неизвестно. Вышейте в степь, закрепитесь на участке, держите связь со штабом».

...Со мной выехал двенадцать бойцов. Отехали километров двенадцать — на хутор наткнулись. Две хаты да конюшня. Кругом голая степь, только на горизонте впереди чуть заметно домишки маячат: станция какая-то.

Ну, обследовали мы хуторок. Кроме хозяина, хромого старика, ни одной живой души нет. Решили здесь и остановиться. Поставили часового на крышу конюшни, за станцией надзор вести. Живем. Хозяин привелившийся оказался, все около нас суетится, то на конюшню бежит, то к лошадиным заезжает. Такой добродушный старикашка.

День, два проходит, все спокойно. На утро третьего дня бойцы в штаб послали за провизией. Отехали он может километров шесть, смотрим, несется во весь опор обратно. Ну, думаю, не ладно что-то, не виче как на врангелевский патруль напоролся. Седлай коню! — кричу ребятам.

Подкакал он, скатился с седла и рапортует: «Товарищ командир, справа отрезает дорогу и бригада кавалерийский отряд!» Сомнений быть не могло: справа может появиться только враг. Повекакали на коней и ходу. Впопыхах и не заметили, что хозяин наш куда-то скрылся.

Только успели отехать, слышим, сзади крик. Оглянулись — елки-палки! Старик через колено из винтовки целится в нас. Ощерился, кричит чего-то... А из станции, что за хутором, гляжу, конники лавиной несутся.

— Наддай! — командую ребятам. А кони под нами добрые были, как ветер летят. Сзади выстрел, за ним второй. Упала под одним из бойцов лошадь, но остановиться отряды нельзя: дорога каждая секунда. В могу одно свернуть: пережужжит нам путь, не успеем до своей станции добраться — погибла бригада, замкнул ее в кольцо, тысячи жертв будет.

Вылетели на холм — справа, напереве нам, конный отряд надвигается, сабли на солнце как искры ночью сверкают.

Ближе и ближе враг... только бы успеть проскочить, не дать перерезать дорогу... А белки не стреляют, живьем, видно, хотят ваять.

...Что дальше было, смутно помню. Крики, стрельба, бешеный конский топот — все смешалось в одно, что-то невообразимое.

...Прорвались с боем. Уставшие, на вымыленных конях, подвезли к станции. На двенадцати осталось нас пять человек.

...Через несколько минут вся бригада была на ногах...

План врангелевцев сорван. Не удалось им обрушиться на станцию, разгромить бригаду. Когда передовой эскадрон белых попался у станции, его встретили уничтожающим орудийным и пулеметным огнем.

Записал ЕРЕМЕЕВ.



Парад частей Красной Армии на Красной площади в Москве. На снимке: перед началом парада.

# XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

## РЕЧЬ тов. ШВЕРНИКА

Товарищи! Успехи советского народа, достигнутые под руководством великой партии Ленина — Сталина, особенно ярки на фоне современного состояния капиталистического мира и огромных разрушений, приносимых второй мировой империалистической войной.

Если для капиталистического мира 1940 год был годом углубления противоречий, развертывания империалистической войны, годом дальнейшего обнищания народных масс, то для нашей социалистической родины 1940 год был годом дальнейшего роста ее богатства, ее экономического и оборонного могущества, материального благосостояния народных масс, годом дальнейшего продвижения вперед к коммунизму.

Подъем материального благосостояния и культурного уровня рабочего класса нашей страны нашел свое выражение в росте заработной платы рабочих и служащих, в росте расходов социального государства на социально-культурные мероприятия, в росте и благоустройстве городов.

Как уже говорил тов. Вознесенский в своем докладе, фонды заработной платы за три года третьей пятилетки выросли в полтора раза.

Забора партии и правительства об удовлетворения растущих потребностей рабочего класса проявляется не только по линии заработной платы. Эта забота видна также в тех колоссальных затратах, которые произведены на жилищное строительство и социально-культурные мероприятия.

За 1940 год в жилищное строительство было вложено свыше 2 млрд. руб. Построена 221 школа на 118 тыс. учащихся. На 890 тыс. мест расширена сеть детских яслей. Миллиарды рублей и расходы направлены на здравоохранение, народное образование, на строительство новых и содержание действующих детских садов.

Расходы по государственному социальному страхованию за 1940 год достигли 8 миллиардов 668 млн. руб., что составляет по отношению к 1939 г. рост на 22,7 процента, а к 1937 г. — на 5,1 процента.

Таковы основные данные о росте материального и культурного уровня рабочего класса, достигнутые в результате успехов нашего социалистического строительства.

1940 г. был также годом дальнейшего роста производительности труда. Одним из знаменательных фактов за истекший год является опережение роста производительности труда в сравнении с ростом заработной платы.

Огромное значение для роста производительности труда имели принятые партией и правительством меры по укреплению трудовой дисциплины на предприятиях, переход на 8-часовую рабочую день и семидневную рабочую неделю.

Важнейшим мероприятием для роста производительности труда являлось также упорядочение заработной платы почти во всех отраслях промышленности. Упорядочение заработной платы заключалось в повышении норм выработки, в ликвидации множественности тарифных ставок и в улучшении применения сдельной оплаты труда.

Повышение норм выработки на предприятиях, сопровождавшееся снижением сдельных расценок, дало экономии средств, часть которых была направлена на упорядочение заработной платы и повышение тарифных ставок.

Но в области заработной платы надо еще многое сделать и, главное — обеспечить проведение до конца принципа материального поощрения хорошо работающих. Обеспечение этого принципа не может быть осуществлено до конца до тех пор, пока мы не добьем уравниловку. Надо иметь в виду, что уравниловка еще живуча, она имеет своих естественных и бессознательных покровителей.

Тов. Вознесенский в своем докладе правильно отметил, что одной из причин существующей несправедливости и уравниловки в заработной плате является наличие льготных норм у вспомогательных рабочих.

Что собой представляют льготные нормы? Льготные нормы суть не что иное, как осужденные партийно-статистические нормы. Практика применения оперативно-статистических норм является ничем иным, как равнением на выработку слабооблагодетельного рабочего. Это тормозит рост производи-

тельности труда и заработков рабочих. Тем не менее, оперативно-статистические нормы на многих предприятиях довольно широко распространены. Например, на машиностроительных заводах они составляют три четверти всех норм. На предприятиях общесоюзного машиностроения удельный вес оперативно-статистических норм составляет 62 процента всех норм, на предприятиях сельскохозяйственного машиностроения — 70 проц. Даже на таких заводах, как первый шарикоподшипниковый, они составляют 58 процентов, а на станкостроительном заводе «Красный пролетарий» — 73 процента. Практика применения оперативно-статистических норм на предприятиях приводит к несправедливой оплате труда.

На первом шарикоподшипниковом заводе сверловщика 4 разряда, работающая по техническим нормам и перевыполняющая эти нормы, зарабатывает 398 руб. в месяц; подольщик тоже 4 разряда, но работающий по оперативно-статистическим нормам и выполняющий их на 195 процентов, зарабатывает 1.154 руб. На том же заводе упаковщик 2 разряда, работающий по оперативно-статистическим нормам и выполняющий их на 231 процент, зарабатывает 528 руб., т. е. больше, чем сверловщик 4 разряда.

Мы должны покончить с подобными извращениями в заработной плате. Этого настоятельно требуют задачи народно-хозяйственного плана на 1941 год, в котором предусматриваются рост производительности труда на 12 процентов и рост средней заработной платы на 6,5 процента.

Надо, прежде всего, навести порядок в нормировании труда. Только тогда, когда мы наведем большевикский порядок в нормировании труда, когда в промышленности и на транспорте будут преобладать не оперативно-статистические, а технические нормы, мы обеспечим последовательное проведение принципа материального поощрения за хорошую работу, за высокую производительность труда и покончим с уравниловкой в заработной плате.

В работе по правильному нормированию труда на предприятиях большая роль принадлежит мастеру. К сожалению, еще до сих пор мастер стоит в стороне от этого важнейшего дела. Необходимо, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на своем участке и в полной мере использовал предоставленные ему права, в том числе и право по пересмотру норм выработки.

Надо также иметь в виду, что важнейшее значение для обеспечения выполнения роста производительности труда в 1941 году имеет пересмотр норм по мере выявления устаревших норм и проведения организационно-технических мероприятий.

Хозяйственные организации должны смелее внедрять технические нормы взамен оперативно-статистических.

«Технические нормы, — учит товарищ Сталин, — это большая регулирующая сила, организующая на производстве широкие массы рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса».

В борьбе за выполнение народно-хозяйственного плана решающее значение имеет всемерное развертывание социалистического соревнования и стахановского движения. Подвизающая часть рабочих, служащих, инженеров и техников участвует в социальном соревновании. Большая часть 50 процентов рабочих в промышленности и более 60 процентов на ж.д. транспорте являются стахановцами и ударниками. Но дело не только в количестве стахановцев и ударников. Дело в направлении их инициативы и активности на разрешение задач, стоящих перед народным хозяйством.

В организации социалистического соревнования и стахановского движения еще много недостатков.

Тов. Маленков правильно отметил в своем докладе, «...что у нас на многих предприятиях партийные и профсоюзные организации неудовлетворительно руководят делом соревнования и стахановским движением». Многие профсоюзные организации

повседневное и конкретное руководство социалистическим соревнованием подменяют парадностью и шумихой. Не удивительно поэтому, что социалистические договоры зачастую не содержат конкретных обязательств, и имеют место факты, когда на неко-

торых предприятиях при наличии большого количества стахановцев и ударников, производственные планы не выполняются.

Профсоюзные организации обязаны улучшить руководство социалистическим соревнованием и стахановским движением и направить инициативу соревнующихся, инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение важнейших вопросов, на подтягивание отстающих участков производства.

Профсоюзные организации должны обеспечить, чтобы договоры по социалистическому соревнованию содержали конкретные обязательства, чтобы проводилась регулярная проверка их выполнения и была установлена ясность выполнения обязательств, чтобы отстающим в социальном соревновании оказывалась помощь и, таким образом, они подтягивались до уровня передовых. На предприятиях имеется еще немало рабочих, не выполняющих норм выработки. На пример, по заводам Наркомата тяжелого машиностроения 16,4 процента рабочих сдельщиков не выполняют нормы, по заводам Наркомата черной металлургии — 20 процентов, по Наркомату цветной металлургии — 22,5 процента. Профсоюзные организации должны оказать этим рабочим помощь в овладении стахановскими методами работы.

Большое значение в этом деле имеют стахановские школы. В качестве примера можно привести работу нескольких стахановских школ. В металлургическом цехе № 2 Ижорского завода стахановской школы сталеваров руководил рабочий-стахановец тов. Смирнов. Свои занятия в школе тов. Смирнов начал с ознакомления рабочих с приемами работы на печках. Он показал им, как надо производить заливку шихты в печь, как наблюдать за ходом плавки, как соблюдать температурный режим. После учебы в стахановской школе, которой руководил тов. Смирнов, рабочие раньше невыполнявшие нормы выработки, начали их перевыполнять. Сталевар тов. Виноградов до учебы в школе выполнял нормы на 96 процентов, после учебы стал выполнять нормы на 107 процентов. Сталевар г. Алексеев, раньше выполнявший нормы на 100 процентов, после учебы в стахановской школе начал выполнять нормы на 120 процентов.

Или вот опыт работы стахановских школ на Ново-Краматорском заводе имени товарища Сталина. В стахановской школе у т. Петренко за 1940 г. обучался 21 чел. Токаря Грищенко до учебы был провонен третий разряд, нормы он выполнял на 82—93 процента и зарабатывал 180—200 рублей в месяц. После учебы он был переведен в четвертый разряд и стал систематически перевыполнять нормы. В декабре 1940 г. он имел заработок 700 рублей.

Стахановец этого же завода т. Анисимов обучал в стахановской школе в 1940 г. деять токарей. Рабочий Доценко до учебы в стахановской школе выполнял нормы выработки на 75—85 процентов. После обучения в стахановской школе в октябре 1940 г. он уже выполнял нормы на 146 процентов и заработал 610 рублей, в декабре он нормы выполнял на 155 процентов и заработок его за 185 часов работы составил 633 рубля.

Эти примеры показывают, что стахановские школы играют большую роль в повышении квалификации рабочих, в освоении ими стахановских методов работы и обеспечивают рабочим, ранее не выполнявшим нормы выработки, выполнение и перевыполнение норм, дают им возможность повысить производительность труда и свой заработок.

Профсоюзные организации с оказанием помощи рабочим должны шире организовывать стахановские школы.

В борьбе за выполнение народно-хозяйственного плана 1941 года огромное значение имеет правильная организация труда на производстве. Из-за плохой организации труда на производстве происходит много простоев, выработка падает, снижается качество продукции. Все это наносит ущерб народному хозяйству. По заводам среднего машиностроения в 1940 г. убытки от простоев составили свыше 46 млн. рублей. В текстильной промышленности, вследствие плохой организации труда, на ряде предприятий имеются большие потери в процессе прилепления ка-

чества и отделки. Из-за превышения норм утара при стране недодан 91 млн. метров ткани.

Все это происходит преимущественно по причинам, зависящим от самих предприятий. Профсоюзные организации должны повести решительную борьбу за правильную организацию труда и ликвидацию потерь в производстве. Профсоюзные организации имеют все возможности влиять на устранение недостатков в организации труда, а следовательно, и на устранение простоев. Подтверждением этого служат следующие факты.

На шахте № 18 треста Снежинскантрацит была очень высокая зольность угля. По инициативе шахтного комитета на всех участках были проведены производственные совещания. На производственных совещаниях рабочие вскрыли, что причиной высокой зольности угля являлось систематическое нарушение технического паспорта крепления лав. Рабочие добились после проведения производственных совещаний по участкам того, что на шахте стал соблюдаться технический паспорт крепления лав. Это сразу резко снизило процент зольности угля. Шахта № 18, которая за зольность угля выше стандарта только в 1939 г. уплачивала штрафа 1 миллион 300 тыс. рублей, теперь стала получать ежемесячно десятки тысяч рублей премии за снижение зольности против стандарта.

Вот другой пример того, как профсоюзные организации могут влиять на улучшение организации производства. На шестом нефтепромысле треста Орджоникидзенефть Азнефтькомбината были большие задержки в ремонте скважин. Профгортретей бригады этого промысла тов. Хаустов поставил этот вопрос на производственном совещании. На производственном совещании было вскрыто, что главной причиной задержки ремонта скважин является неправильная организация труда бригад по подземному ремонту. По предложению производственного совещания, принятому администрацией промысла, были организованы комплексные бригады по текущему ремонту надземного оборудования, по подземному ремонту скважин и по добыче нефти.

Эти мероприятия дали такие результаты: если в июле 1940 г. было 20 повторных ремонтов скважин, то в ноябре повторно было отремонтировано уже только 7 скважин, а в декабре все скважины работали без повторного ремонта.

Эти факты свидетельствуют о том, что там, где профсоюзные организации занимаются вопросами организации труда, там, где производственные совещания поднимают конкретные вопросы производства, там, где профсоюзные работники проявляют настойчивость в устранении имеющихся недостатков на производстве, — там достигаются положительные результаты, имеющие большое значение для промышленности и для рабочих.

Однако, следует сказать, что многие профсоюзные организации занимаются вопросами организации труда неудовлетворительно. Многие производственные совещания вопросами производства занимаются вообще, не ставят перед руководителями предприятий конкретных вопросов улучшения производства.

Партийные и профсоюзные организации должны сделать все для того, чтобы улучшить работу производственных совещаний. Задача производственных совещаний, — учит товарищ Сталин, — «...будить массы, вскрывать наши недостатки и намечать пути улучшения нашего строительства».

Надо, чтобы производственные совещания созывались регулярно и обсуждали конкретные вопросы производства, связанные с улучшением организации труда. На производственных совещаниях должны обсуждаться вопросы о борьбе с простоями и авариями, о ремонте станков, о качестве инструмента, о внедрении проверенных в работе приспособлений, повышающих производительность труда, о причинах невыполнения норм выработки, о борьбе с браком и другие вопросы.

Следует отметить, что улучшение организации труда, более смелое внедрение проверенных в работе приспособлений поможет вскрыть на каждом предприятии немало резервов. Это видно хотя бы на примере Кировского завода. В 1939 г. на этом заводе поступило 3192 рационализаторских предложения, а за 11 ме-

сяцев 1940 г. — 4488. Экономия от внедрения рационализаторских предложений составила: в 1939 г. — 3571 тыс. руб., а за девять месяцев 1940 г. 3720 тыс. рублей. Даже на этом примере можно видеть, какие возможности вскрываются рационализаторскими предложениями рабочих.

Профсоюзные организации должны больше проявлять внимания и чуткости к каждому предложению рабочих и настойчиво добиваться проведения в жизнь предложений, полезных для производства, дающих возможность повысить производительность труда рабочих.

Вопросы улучшения организации труда тесно связаны с вопросами наведения чистоты и порядка на предприятиях. Чистота и порядок на предприятии, в цехе, на рабочем месте дисциплинирует людей, заставляет их быть опрятными в работе, бережно относиться к своим станкам, инструментам и материалам. И, наоборот, грязь, беспорядок на рабочем месте являются неизбежным спутником расхлябанности и разгильдяйства, наносят большой ущерб производству.

Возьмем для примера второй часовой завод, на котором по характеру производства требуется особая чистота. На контрольно-испытательной станции сборки карманных часов контролеры курят во время работы, и пепел от папирос попадает прямо в механизмы часов.

В отделе чистоты в беспорядке разбросаны детали, смешанные с мусором и грязью. Готовые детали будильников — ободки, корпуса и другие покрыты густым слоем пыли. Нужно ли удивляться после этого, что иногда выпускаемые заводом будильники ходят только в лежачем положении. (В зале смех).

Такие факты не могут быть терпимы на наших социалистических предприятиях. Профсоюзные организации должны повести повседневную борьбу за повышение культуры рабочих, за наведение чистоты и порядка на производстве. Надо воспитывать у каждого рабочего, у каждой рабочейницы чувство профессионального самолюбия за чистоту и порядок, и нетерпимое отношение к грязи, не только любовное отношение к станку, машине, инструменту, но и ответственность за сохранность социалистической собственности.

Успешное выполнение задач, стоящих перед нашей страной в 1941 г., тесно связано с дальнейшим укреплением трудовой дисциплины. В результате проведения в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. трудовая дисциплина на предприятиях и в учреждениях значительно укрепилась. Прогулы резко сократились. Тем не менее прогулы еще

не ликвидированы. Правильно отметил в своем докладе тов. Маленков, что часть руководителей хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций пошла к этому делу как к кратковременной кампании и не ведет разностельной работы в массах. Наша задача состоит в том, чтобы постоянно проводить воспитательную работу в массах, воспитывать в них коммунистическое отношение к труду, нетерпимость к расхлябанности, к разгильдяйству. Воспитательная работа должна проводиться изо дня в день. Надо разъяснять рабочим, какой вред наносит социалистическому хозяйству прогулы и дезорганизаторы производства, какой вред они причиняют данному цеху, заводу, фабрике, шахте и т. д.

Вся работа хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций по укреплению трудовой дисциплины должна быть направлена на полную ликвидацию прогулов и самовольных уходов с предприятий и учреждений. Дело части партийных и профсоюзных организаций, всех рабочих и служащих добиться, чтобы на предприятиях и в учреждениях была образована трудовая дисциплина, чтобы не было ни одного прогула, ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и правил внутреннего трудового распорядка. Надо, чтобы каждая минута рабочего времени была максимально использована для производства, для роста производительности труда.

Товарищи! В 1940 г. наша социалистическая родина добилась замечательных побед. Народно-хозяйственный план 1941 г. — это план дальнейших побед социализма, план дальнейшего продвижения вперед к торжеству коммунизма.

Выполнение народнохозяйственного плана 1941 г. обеспечит еще большее укрепление хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза, дальнейший рост материального благосостояния трудящихся масс.

Профессиональные союзы, под руководством нашей великой партии Ленина — Сталина, будут и впредь организовывать широкие массы рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за выполнение народнохозяйственного плана, на борьбу за выполнение решений XVIII партийной конференции, всемерное развертывание социалистического соревнования и стахановского движения.

Рабочий класс, наша советская интеллигенция, преданная своей социалистической родине, под руководством большевистской партии, нашего великого вождя и учителя товарища Сталина и в 1941 г. проявят новые образцы трудового героизма, одержат новые победы в борьбе за коммунизм. (Аплодисменты).

## ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

КЕМРОВСКИЙ-КИРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 59  
ПО ВЫБОРАМ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Окружное предвыборное собрание выдвинуло кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся

### Алексея Федоровича ВОЛОСТНЫХ

20 февраля в помещении Дома культуры Кировского района состоялось окружное предвыборное собрание представителей от избирателей Кемровского - Кировского избирательного округа № 59, обсуждавшее кандидатуру в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

Председательствующий предложил слово для предложения представителю правобережного комбината т. Трусову. Тов. Трусов от имени избирателей Кемровского-Кировского избирательного округа № 59 вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета председателя Кемровского горисполкома Алексея Федоровича Волостных.

После речи тов. Трусова выступили также тт. Быстров, Аюпкин, Стуров, Куликов и другие. Все они единодушно поддержали предложение тов. Трусова. Окружное предвыборное собрание представителей партийных, профсоюзных, комсомоль-

ских и других общественных организаций Кировского района по выдвижению кандидата в депутаты областного Совета от Кемровского-Кировского избирательного округа № 59 единодушно постановило:

«Выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся Алексея Федоровича Волостных, 1902 года рождения, члена ВКП(б) с 1927 года, работающего председателем Кемровского горисполкома, проживающего в городе Кемерове».

Просить тов. Волостных Алексея Федоровича дать свое согласие баллотироваться кандидатом в депутаты областного Совета от Кемровскому-Кировскому избирательному округу № 59.

На этом же окружном предвыборном собрании представителями были избраны 22 доверенных лица по выборам в областной Совет депутатов трудящихся и 15 доверенных лиц по выборам в Верховный Совет Союза ССР.

### Приезд министра Тай г. Монри

19 февраля в Москву прибыл министр Тай г. Монри. На Белорусском вокзале г. Монри встретил заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли тов. Ю. М. Каганович, член коллегии начальник Восточного управления НКВТ тов. П. Ю. Кумыкин, зав. Вторым Дальневосточным отделом НКВД тов. С. К. Царапкин, начальник протокольной части НКВТ тов. С. А. Шиков, зам. зав. протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков и пом. зав. Первым Дальневосточным отделом НКВД тов. Н. М. Лифанов.

Министр Тай г. Монри заявил, и прибыл для установления льных дипломатических и коммерческих отношений между Тай и СССР.

### ЗАБАСТОВКА НА АНГЛИЙСКОМ ЗАВОДЕ

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Журнал «Нью протеллер», орган национального совета фабричных старост предприятий машиностроительной промышленности, сообщает, что на английском авиазаводе 4 тыс. рабочих забастовали в знак протеста против репрессий администрации и добились осуществления своих требований.

Лондонский комитет фабричных старост национального союза машиностроительных рабочих принял резолюцию, в которой решительно высказался против намерения правительства создать на предприятиях специальные фабричные комитеты. В резолюции говорится, что правительство пытается уничтожить существующие формы организации рабочих в промышленных предприятиях, в том числе институт фабричных старост.

### Заявление английского авиационного атташе в США

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк пост» сообщает, что английский авиационный атташе в США заявил, что новейшие американские бомбардировщики, построенные на заводах, расположенных на Тихоокеанском побережье, пилотируются американскими летчиками на Гавайских островах, затем на один из отдаленных американских островов, откуда английские гражданские летчики доставляют их в Сингапур.

### ПОЛОЖЕНИЕ В ПАРИЖЕ

ВШИИ, 21 февраля. (ТАСС). Париж производит впечатление вымершего города. До 9 утра никакого движения. Днем движение значительно сократилось. Продовольственное положение тяжелое. Острый недостаток в аптекарских товарах. Вата отпускается только по рецепту врачей.

В кино и театрах очень холодно. 35 худисами артисты отогреваются у электрических печей. На одном спектакле самое сильное впечатление произвела сцена, в которой прачка старает белье настоящим мылом.

Вечером Париж затемнен, жители квартир, из окон которых пробивается хотя маленькая полоска света, штрафуются.

### Преследование коммунистов во Франции

БОРДО, 21 февраля. (ТАСС). Агентство Офи (Гавас) сообщает, что французская полиция продолжает аресты в связи с не прекращающейся коммунистической деятельностью. В Марселе арестовано 5 человек за восстановление коммунистической ячейки и распространение коммунистических листовок.

### Движение за снятие чадры в Индии

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что 5 тысяч индийских женщин, присутствовавших на женской конференции в Аджмире, публично сняли чадру и заявили, что никогда не будут ее носить.

### Сообщение морского командования Тай

НЬЮ-ЙОРК, 19 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, морское командование Тай сообщает, что Тай, выполняя просьбу Японии, разрешил трем японским эскадронам патрулировать побережье близ границы Тай с Французским Индо-Китаем, войти в реку Менам для пополнения запасов горючего.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

### ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На фронтах Албании происходили бои местного характера. В районе Тепелене и севернее Киссуры происходили бои между пехотными частями. Греческая тяжелая артиллерия отразила массовые контратаки итальянцев в прибрежном секторе. Греческая авиация — говорится в сводке верховного командования греческой армии — бомбардировала важные военные объекты итальянцев. Английские самолеты бомбардировали район Тепелене.

Афинский корреспондент югославской газеты «Време» сообщает, что итальянские войска заняли позиции, потерявшие ими два дня назад. Итальянцы продолжают перебрасывать на фронт подкрепления. Итальянская авиация бомбардировала Прелезу, остров Лесбос и транспортные позиции греков.

В Восточной Африке наиболее активные военные действия происходили в Итальянском Сомали. Английские войска, сообщается в английской сводке, форсировали реку Джуба, отбив контратаки итальянцев. Согласно сводке итальянского командования, бои в нижнем течении реки Джуба продолжаются на обоих берегах. На остальных фронтах отмечаются действия авиации. Английские самолеты, — говорится в итальянской сводке, — совершили налеты на некоторые населенные

пункты в Эритрее, Абиссинии и Итальянском Сомали.

В Северной Африке активных военных действий не было. Германские бомбардировщики, указывается в сводке германского командования, бомбардировали скопления английских войск вблизи Эль-Бреда в Ливии. В ночь на 21 февраля германские самолеты бомбардировали аэродромы, артиллерийские позиции англичан в Бенгази. Действия авиации отмечаются также в районе оазисов Куфра. Итальянские самолеты, сообщается в итальянской сводке, подвергли бомбардировке позиции англичан в оазисах Куфра. В районе Средиземного моря английские самолеты совершили налет на Катанию и Сицилию.

На английском фронте 20 февраля воюющие стороны не проявили значительной активности. Как сообщается в сводке германского командования, в ночь на 21 февраля самолеты германской авиации совершили налеты на порты, доки в районе Темзы и Бристольского залива. Минирован один английский порт на западном побережье Англии. Английское министерство авиации сообщает, что английская авиация ограничилась во время операций в ночь на 21 февраля вооруженными разведками над некоторыми аэродромами Северной Франции.

### Война в Китае

За истекшую неделю значительные военные операции отмечались в Южном Китае. Бои происходили западнее и северо-западнее Кантона вдоль Самшуйской железной дороги и в районе города Лубао, неоднократно служившего ареной ожесточенных боев.

Японские войска до 5 тысяч человек начали наступление в этом районе еще 10 февраля. Японское командование стремилось превратить пути, по которым в Китай доставлялось, хотя и в незначительных размерах, военное снабжение из-за границы. Китайские войска, не будучи в силах задержать наступление японцев, стали отступать. Одновременно китайское командование начало перебрасывать подкрепления. 11 февраля китайские войска оставили Лубас и освободили японцам путь для дальнейшего продвижения на север, начав одновременно окружать их с флангов. 12 февраля в районе города происходили ожесточенные бои. Понеся большие потери, японские войска вы-

нуждены были отступить на юг. 13 февраля китайцы снова заняли Лубао. В последние дни бои идут в районе южнее города.

Японские войска предприятия наступление также юго-восточнее Кантона на город Тамшуй, в последнее время дважды переходивший из рук в руки. Отступающие из Тамшуя китайские войска после перегруппировки развивают успешные действия, предприняв фланговый обход неприятеля. По последним сведениям, одна китайская колонна достигла северных предместий Тамшуя.

В Центральном Китае после некоторого затишья 16 февраля возобновились бои на юге провинции Хэнань. В ночь на 17 февраля бои происходили севернее Синьяня, на Бэйпин-Ханькоуской железной дороге, откуда в конце января японцы начали неудачно закончившееся наступление.

На других фронтах — операция местного значения.

### Английские предложения Соединенным Штатам

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что английский посол Гопкинс передал Рузвельту предложения, чтобы США, Филиппины, Британская империя и колонии, выступающие на стороне Англии, экспортировали в Японию товары в количестве не превышающем экспорт мирного времени. Далее англичане предлагают США закупить все стратегические запасы Латинской Америки, препятствуя тем самым приобретению запасов Японией. Кроме того, США должны разрешить Англии создать в Карибском море свою базу для проведения блокады. Как передают, англи-

чане подчеркивали, что введенное в США эмбарго не распространяется на некоторые нефтепродукты, хлопок, свинец и другие материалы, тогда как Англия ограничивает экспорт этих предметов. Англичане предлагают «координировать политику обеих стран» в осуществлении блокады. Английские предложения предусматривают также снятие американских судов с торговых рейсов в Японию. Это, по мнению англичан, больше поможет ограничению экспорта нефти в Японию, чем эмбарго, которое вызовет усиление японского давления на Голландскую Индию.

### Увеличение английских сил

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что Англия посылает дополнительные авиационные эскадрильи в Африку, Грецию и на Дальний Восток. Это стало возможным в связи с прибытием новых пополнений из авиационных учебных центров Британской империи, а также с прибытием бомбардировщиков и истребителей из США.

### Английские войска высадятся на острове Лемнос

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что английские войска высадятся на греческом острове Лемнос в Эгейском море. Англичане пытаются ускоренными темпами создать на острове воздушную военно-морскую базу.

### Торговое соглашение между Турцией и Англией

СТАМБУЛ, 19 февраля. (ТАСС). Газета «Ени сабах» сообщает, что вчера в Анкаре подписано торговое соглашение между Турцией и Англией на 10 миллионов длар, предусматривающее поставку крупный партий турецких товаров в Африку и Австралию.

### Сообщения штаба английских вооруженных сил на Дальнем Востоке

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Сингапура, штаб английских вооруженных сил на Дальнем Востоке сообщает, что за последнее время английские дальневосточные военно-воздушные силы получили значительные подкрепления в виде современных бомбардировщиков и двухмоторных и одномоторных истребителей. Самолеты размещены в пунктах, имеющих стратегическое значение.

### Требования японцев к властям Французского Индо-Китая

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что японцы потребовали от властей Французского Индо-Китая реквизировать и передать им американские и китайские товары, находящиеся на складах Хайфона. Стоимость товаров — 10 миллионов долларов. Власти Французского Индо-Китая отказались выполнить требования.

### По-большевистски завершить лыжный кросс номс-мольцев

Сегодня будет подведен итог комсомольского лыжного кросса имени XXIII годовщины Красной Армии. Предварительные данные показывают, что в основном кросс проведен неплохо. По данным на 16 февраля в городе из 678 команд — пятюрок в кроссе участвовали 538, из которых 411 команд уложились в нормы.

Лучшие результаты в соревнованиях девушек на три километра показала пятюрка тов. Белоусовой (артель «10 лет Октября»). Командир пятюрки т. Белоусова прошла эту дистанцию за 15 минут 30 секунд, а члены команды тт. Подберезина, Поликарпова, Пасюкова и Сухих только на 30—40 секунд отстали от своего командира.

Наилучшие результаты на дистанции 10 километров показал лыжник коксхимзавода тов. Скачков. Его время — 48 минут 33 секунды. Остальные участники этой пятюрки также уложились в установленные нормы.

Однако в лыжных соревнованиях комсомольцев имеются существенные недостатки. Например, комсомольские организации горнозавода (секретарь комитета тов. Москвитина), управления кирзаводов (тов. Волкова), мясокомбината (т. Мишин) до 16 февраля для участия в кроссе не представили ни одной команды. Повседневной тренировкой на лыжах здесь не занимаются.

Это же можно сказать и о комсомольской организации Кемжельдора. Секретарь комитета ВЛКСМ т. Разумов в первый день кросса — 2 февраля — обещал выставить несколько команд. Однако в этот день ни одна комсомолка из Кемжельдора в кроссе не участвовала. Не явились они также 9 и 16 февраля, хотя тов. Разумов прекрасно знал о том, что в эти числа будут проходить соревнования около школы № 12, которая находится рядом с Кемжельдором.

Мало внимания кроссу уделено в комсомольской организации энергокомбината, где секретарем комитета тов. Сипки. Количество комсомольцев, участвовавших в соревнованиях, в организации насчитывается только единицами.

Необходимо отметить, что главный судья кросса тов. Друшляк вопросом проведения кросса занимается недостаточно, не интересуется положением в первичных организациях, редко бывает на пунктах, где проходят соревнования.

Горком ВЛКСМ должен потребовать от т. Друшляка должной работы не только как от главного судьи, но и как от председателя постоянно действующей комиссии по военно-физкультурной работе.

**П. ТОЛКУНОВ,**  
председатель горкома по делам физкультуры и спорта.

### Об изменении в составе избирательной комиссии по избирательному участку № 64

#### РЕШЕНИЕ КЕМЕРОВСКОГО ГОРИСПОЛКОМА.

Ввести в состав членов участковой избирательной комиссии № 64 тов. Комленко А. А. Алексеев Артемьевича — от профессионального союза строителей Востока и Западной Сибири, конторы № 5 треста № 30.

Зам. председателя горисполкома Ф. КУЧЕРОВА.

Отв. секретарь горисполкома М. ЗАПОРОЖЧЕНКО.

### ГОРТЕАТР

23 утром — «ВЗАИМНАЯ ЛЮБОВЬ»  
вечером — «РАЗБОЙНИКИ»  
Начало утром в 11 часов  
вечером в 8 ч. 30 м. вч.

### КИНОТЕАТР «МОСКВА»

23—24 — луковой худож. фильм «ВЕТР ПЕРВЫЙ» (3-я серия)  
Начало сеансов — 2—4—6—8—10 ч.  
Касса с 12 ч.

### ГОСЦИРК

23 февраля  
ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ РАБОТЫ С. МАРЧЕСС  
с 18 ассистентами и артистами  
**ПОЛНОЕ РАЗОБЛАЧЕНИЕ ИЛЛЮЗИОННЫХ ОПЫТОВ**  
Гастроли дрессировщика А. Корнякова со своим индийским слоном.  
Д. В. А.  
**ДНЕВНЫХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ**  
Прощальная гастроль С. МАРЧЕСС с ллипутами.  
Дрессированный СЛОН-музыкант, акробат и проч.  
Нач. в 11 ч. и в 1 ч. дня. Касса с 10 ч. у.

24 февраля  
**ВЕЧЕР ЮМОРА И СМЕХА**  
артиста А. Казаченко.  
Подробности в афише.  
Нач. в 8 ч. 30 м. вч. Касса с 4 ч. до 10 ч. вч. Касса в универсале с 10 до 6 часов вч.



### ПОБЕДИЛИ ХОККЕЙСТЫ КЕМЕРОВА

На городском стадионе состоялась встреча хоккейных команд Кемеровского района (завод имени XVIII съезда ВКП(б) и Новосибирска («Динамо»). Встречу выиграли хоккеисты Кемерово со счетом 5:3. Особенно отличился в игре молодой спортсмен т. Березин — капитан команды, забивший три гола.

Хоккейная команда выехала в г. Новосибирск состязаться на кубок области.

На снимке: команда завода имени XVIII съезда ВКП(б).

Фото Г. Чума.

### Впереди комсомолцы школы № 19

Готовясь к кроссу, комсомольская организация школы № 19 Кировского района проделала большую работу. Еще в начале зимы секретарь комитета тов. Батюков стал на лыжи и повел за собой всех комсомольцев. Каждый выходной день они делали массовые вылазки, не раз совершали лыжные переходы до дер. Верхотомки и обратно. Активную помощь в деятельности комсомольской организации оказал военрук школы тов. Ивлев.

Во время лыжного кросса комсомолцы школы показали высокую дисциплину и организованность. Это дало свои результаты. Из 72 комсомольцев уложились в нормы 66 человек.

Однако есть в районе и такие

комсомольские организации, как первой стройкомторы (секретарь комитета тов. Никитин), где насчитывается 70 человек комсомольцев и не организовано ни одной пятюрки. Крайне плохо поставлено дело и в энергохозяйстве (секретарь тов. Голубев).

В районе насчитывается 36 первичных комсомольских организаций, но по данным на 19 февраля в кроссе принимали участие только 14 организаций. Райком ВЛКСМ (секретарь тов. Котов) должен из этого сделать для себя соответствующие выводы и принять необходимые меры.

Г. ТУРМАС,

главный судья кросса по Кировскому району.

### Новое в театре

Коллектив городского драматического театра приступил к работе над пьесой Найденова «Дети Ванюшина». Спектакль ставит режиссер тов. Влодов, оформляет художник тов. Орлов.

Параллельно с этим идут репетиции комедии Гольдони «Хозяйка гостиницы». Режиссер-постановщик —

т. Корвич, художник — т. Константинов.

Художникам театра уже дано задание готовить эскизы декораций к трагедии Д. Сарду «Фландрия» (Отечество), которую театр предлагает ставить в гостинке. Постановкой этой трагедии во второй половине апреля коллектив театра заканчивает зимний театальный сезон.

### НА ДАЛЕКОЙ ЧУКОТКЕ

АНАДЫРЬ. В дни работы XVIII партконференции лучшие радиотехники Чуколки Ветров, Верещанин, Лавров, Михайленко несли круглосуточную почетную вахту. Принимавшие из Москвы материалы конференции в тот же день разноможались в окружном центре — Анадыре, немедленно отправлялись в самые отдаленные

уголки полуострова. Окружком партии выделил около 100 агитаторов, проводивших беседы на родном языке среди населения в поселках, стойбищах. Красные нарты регулярно совершают кольцовые рейсы, доставляя в труднодоступные места номера окружной газеты с материалами конференции.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

24 февраля, в 7 ч. 30 м. вечера, в клубе ГРЭС созывается инструктивное совещание председателей, заместителей председателей и секретарей участковых избирательных комиссий левоберной части города и шахты «Пионер». Председатели комиссий обязаны иметь при себе уточненные данные о числе избирателей, сведения о наличии избирательного имущества, об оборудовании избирательных участков и агитпунктов.

ГК ВКП(б) сообщает, что на время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР устанавливаются следующие дни выходов для массовой работы на избирательных участках:

Февраль	20, 26.
Март	3, 6, 11, 14.

Горком ВКП(б).  
Ответственный редактор  
С. КАЗАНСКИЙ.

**Ушла черно-серебристая лисица** — самка, кончик хвоста белый. Нашедшему представить в колхоз «Красный пахарь», Воскресенского сельсовета, за вознаграждение.

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ.**  
Ул. Кузнецкая, № 19.

**РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 6**

**ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ**  
на слесарные, токарные, электромонтажные и нотельные работы из материала заказчика.  
Дирекция

Товарищам конторе РАЙТРАНСОТРИНТ для работы в Тонках и на периферии

**ТРЕБУЮТСЯ**  
ст. бухгалтеры,  
бухгалтеры и  
п л а н о в и к.

Справиться: г. Тонки, улица Революция, № 86, тел. № 3-35.

**ТРЕБУЕТСЯ**

**НАЧАЛЬНИК ПЛАНОВОГО ОТДЕЛА**  
Советская, 33, горнозавод.

Муж, летн и родные извещают родных и знакомых о преждевременной смерти друга, жем и матери  
Наталья Васильевна  
Мельникова - Голомидовой,  
последовавшей 21 февраля.

Сотрудники ОКСа Кемеровского энергокомбината выражают соболезнование технику Голомидову Павлу Михайловичу, его детям и родным по поводу смерти жем, матери и друга.

Мельникова  
Наталья Васильевна,  
последовавшей 21 февраля с. г., после продолжительной тяжелой болезни.

Коллектив горжилуправления с искренним извещает о преждевременной смерти техника

Мельникова  
Наталья Васильевна,  
последовавшей 21 февраля с. г., после продолжительной болезни и выражает соболезнование семье умершей.